Abschlusspriifung 2002 / II

Ein kugelférmiger Ballon besitzt eine Oberfldche von 635 m?. Er verliert stiindlich 7% seines Volumens.

Erst nach 4 Stunden wird er wieder aufgefiillt. Welches Volumen musste nachgefiillt werden.
Hinweise: Rechnen Sie mit m = 3,14.
Runden Sie alle Ergebnisse, auch Zwischenergebnisse auf zwei Dezimalstellen.

Radius zur Berechnung des Volumens

allgemeine Formel: O =4-r*m

Einsetzen: 635 =4-r?-3,14 /:4/:314
5056 =r? /v
711 =r

Volumen des Ballons

allgemeine Formel: Vi = % NSEE ¢
Einsetzen: Vi = % 7113314
Ve =1504,79
Antwort:
Der Ballon hat ein Volumen von 1504,79 m®,
Nachzufiillendes Volumen nach 4 Stunden
allgemeine Formel: Yn =yo- (1- %)“
Einsetzen in Formel: Yn =1504,79 - (1 -L)4
100
ya  =1504,79 -0,93*
Yo =112566
Aufzufiillendes Volumen : 1504,79 m® - 1125,66 m* = 379,13 m*

Antwort:

Nach 4 Stunden miissen 379,13 m® nachgefiillt werden.
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